

# 慈善救助 为爱护航

## 高新区举行“救急难”慈善项目救助金发放仪式

本报讯 慈善救助,为爱护航。8月15日上午,高新区教育文化体育部、高新区慈善总会举行2024年“救急难”救助金发放仪式。

为充分发挥慈善组织的职能作用,高新区慈善总会积极开展“救急难”慈善项目救助工作,该项目针对户籍在本辖区,因患特重大疾病(严重血液病、尿毒症、癌症、恶性肿瘤、脑瘫、精神疾病,或医疗费用个人支付10万元以上)生活陷入困境、急需救助的家庭和

个人。

为帮助他们早日走出困境,2024年上半年,高新区慈善总会依托各办事处和社区深入一线摸排项目救助对象,为困难群众解读项目政策,协助整理救助材料,经严格审核,符合救助条件59名,共发放慈善救助资金24.3万元。

高新区慈善总会常年开展“西美高新·与善同行”救助项目,共8个救助项目,围绕着“助学、助医、助困、助残”4个救助方向,涵盖困难

中小學生、大学新生、残疾人、大病人员、低保边缘等多类型困难群众,是辅助政府行政救助的有效延伸,有效发挥慈善帮扶在社会救助中的重要作用,及时面向困难群众“救急难”,实施精准救助,提升救助资源利用效率,织密扎牢基本民生兜底保障网,深化各级慈善站点联动救助机制,加大慈善资金投入力度,为辖区困难群体提供更贴心、更及时的救助服务。

记者 孙庆辉

## 高新区首个市级基层立法联系点揭牌



本报讯 近日,郑州市第十六届人大常委会基层立法联系点授牌仪式在郑州高新区梧桐办事处举行。基层立法联系点作为打通群众参与立法联系的“最后一米”,一桥连心,一桥聚力,让国家立法触角直达基层群众心底。

据介绍,基层立法联系点靠前一步是“贡献样本”,做深一层是“探索经验”,一头连着最高国家权力机关,一头系着最基层人民群众,是深入践行全过程人民民主鲜活载体和创新实践。梧桐办事

处将以此授牌为新起点,积极发挥基层立法联系点作用,高质量践行全过程人民民主。

下一步,梧桐办事处将结合实际,积极探索新思路、新方法、新模式,将基层立法联系点工作与人大代表之家等民意表达平台结合起来,结合不同群体特点创新意见征集形式,与基层群众开展线上线下双联动,拓宽群众有序参与地方立法的渠道,推进科学立法、民主立法、依法立法。

记者 孙庆辉

通讯员 王雨涵 文图

# 秋季高温不散场 公交保障不停歇

本报讯 入秋以来,“秋老虎”肆虐,高温天气持续不断,伴随着阵雨,湿热的气候给市民出行带来极大不便。为全力做好公交运营服务和出行保障工作,8月19日,郑州公交第一运营公司在高新区腊梅路公交场,开展“提高服务品质打造舒适车厢”专项整治活动,通过加强安全检车、做好车辆清洁、优化服务品质等一系列举措,持续营造优质乘车环境,提高市民公交出行的舒适度和幸福感。

活动中,驾驶员们首先对自己的爱车进行了全面安全检查,重点对发动机、轮胎、前后门、雨刷器、制动、车灯等进行详细检查,对破损、老化等隐患问题及时进行整改,保障车辆整体性能良好,同时对车厢内安全锤、灭火器、逃生窗等消防应急设施进行了排查,全方位杜绝事故隐患,确保应急举措到位。

随后,大家围绕车辆内外开展全面清洁。对于车辆外部的清洁,不少驾驶员都已经



熟能生巧,首先用拖把清理整个车身的浮灰与尘土,随后将轮胎冲洗干净后,再用抹布和刷子将残留的脏污进行细致的清理,同时对车内进行全面消毒和擦拭清洁,简单流畅的清洁程序,使公交车车容车貌很快焕然一新。

高温天气车内空调使用频率较高,驾驶员们在做好车辆清洁后还着重对车辆的空调系统进行全面检查和维护,对空调滤网进行了清洗,待其彻底晾干后再

安装回车辆顶部,确保每台车的空调都能达到最佳制冷效果,清爽且没有异味。

天气温度有变化,公交服务不打折。无论春夏秋冬还是严寒酷暑,公交人始终以市民需求为导向,坚持温馨伴您同行的服务理念,以高度的使命感和责任心,做好公交每一趟车的运营服务保障工作,全力以赴为市民乘客出行保驾护航。

记者 孙庆辉

通讯员 孙漫漫 文图

## 梧桐办事处 念好网格“三字经” 为群众平安指数加“满格”

本报讯 网格是社会治理的“神经末梢”,是与群众“零距离”接触的终端环节。今年以来,高新区梧桐办事处紧抓“排查、宣传、演练”3条主线,发动基层网格力量,承担起消防安全排查、宣传教育职能,以网格之力守护城市消防安全,为群众平安指数加“满格”。

念好“真”字经

在排查隐患上见实效

梧桐办事处充分发动基层网格力量,结合“打开生命通道、电动自行车、高层消防”等专项整治需要,发挥网格人员地熟、人熟、事情熟的优势,采取“日常检查+专项排查”的方式,逐栋逐户开展消防安全隐患排查,及时登记造册并形成消防安全“黑白名单”。

今年以来,网格队伍在网格化平台共上报流转安全隐患排查类事件3616件,办结率99.65%。记录安全排查随手记16356条,联合职能科室检查重点行业领域安全生产工作480余次,排查整改各类隐患638处,整改率100%。

念好“防”字经

在宣传路径上求突破

针对火灾防范重点,办事处紧盯辖区消防基础设施薄弱、老旧小区多的实

际,充分发挥网格平台的传播和导向作用,组织网格员、消防专员“敲门入户、一对一指导,线上宣传”,开展多样化宣传活动。

今年以来,各网格在重要节日节点开展多样化安全警示宣传3000余条,通过微信矩阵等途径发布预警信息1500余条,通过小区电梯广告屏、公共场所大屏循环播放等方式广泛宣传常用应急自救互救常识小视频,将消防知识送到群众家门口。

念好“练”字经

在培训演练上下功夫

为提高群众防灾自救能力,有效预防和遏制重特大火灾事故发生,梧桐办事处联合消防大队抓牢“三员两队”的作用发挥,在宣传之余指导各网格开展消防演练。

今年以来,办事处组织各二级网格开展消防安全知识培训60次,参与人数4000余人次;开展消防安全演练活动40次,参与人数3000余人次;组织亲子家庭开展“走进消防站·知识驻心间”体验小小消防员活动5次,参与人数150余人。进一步提升了基层网格力量扑救和处置初期火灾、紧急避险、疏散逃生的基本技能。

记者 孙庆辉

通讯员 杜宜轩

# 一瓶水的接力 郑州太古可口可乐为高温工作者送清凉

本报讯 8月19日,给在烈日酷暑中坚守岗位的工作人员送上一份清凉和关爱,一场爱心接力活动在城市各处暖心展开。早上9时,高新区金梭路街头,郑州太古可口可乐的志愿者们早早地忙碌起来,快速搭建起一个爱心清凉驿站,为环卫工人提供一个可以短暂休息的庇护所。

“师傅,快喝口水,歇一歇吧!”志愿者们热情地招呼着正在绿化带清除杂草的环卫工冯大妈。沟通中,志愿者们了解到,环卫工人们每天早上5点开始工作,马路清扫、绿化除草、围墙外的卫生维护都是他们的工作。“我们在你们出门前就已经清扫一遍了,不能叫大家看见路上的垃圾糟心呀。”冯大妈说。

朴实的话语蕴含着强大的力量。他们是城市的守护者、是文明的践行者,他们用粗糙的双手,擦亮了城市的每一个角落。正是因为有了他们,城市才能在日复一日中保持着干净和舒适。怀着对环卫工人的敬意,郑州太古可口可乐的志愿者们兵分多路,沿街为环卫工人送清凉。

“一瓶水的接力”还将关爱传递到了蓝天救援队和郑州城区河道管理处。在中原区蓝天救援队,作为专业的救援力量,挂满房间的锦旗是对他们无私奉献精神的褒奖。这些来自各行各业的队员们秉承救人为先的信念,出现在各种紧急救援的场景中。为提升救援能力,酷暑中他们挥汗如雨训练不停。一瓶水接

力的到来,不仅是为他们送上一份清凉,更是表达对他们的敬意和感谢。在郑州城区河道管理处,工作人员不仅要在烈日下巡查河道,维护着城市的水生态平衡,更要时刻绷紧安全弦,不放过任何一个可能影响河道安全的隐患。一瓶水的接力也给他们送去一份清凉和关爱。

郑州太古可口可乐可持续发展负责人表示,一瓶水的接力是公司长期坚持的公益项目,今年以来,已经向高温工作者送出9600瓶饮用水。希望通过一瓶水接力送清凉的小小行动,吸引更多人关注和关心高温下坚守岗位的劳动者,感谢他们守护市民的安全美好生活。

记者 孙庆辉 通讯员 刘莉媛